2.2 Tortek, tizedestortek MEGOLDAS

Tizedestortek
Emlékezteto:
5 6 7 23 125
2—=2,5 — = 0,06 5——=5,007 12— =12,23 3— = 3,125
10 100 1000 100 1000
tizes egyes tized szazad | ezred |szdveghben
2,5 2 5 kettd egész Ot tized
0,06 0 0 6 hat szazad
5,007 5 0 0 7 ot egész hét ezred
12, 2 3 1 2 2 3 tizenkettd egész huszonharom szazad
3,125 3 1 2 5 harom egész szazhuszonot ezred
egészrész; tizedesvesszo; tortrész
1. Toltsd ki a tablazatot a minta szerint! (T /10 pont)

(Minden sorban a helyes tizedestort 1 pont és 1 pont a helyiértékek jo kitoltése.)

. , , tized szazad ezred
vegyes tizedes szazas tizes egyes 1 1 1
tort tort 100 10 1 — — —
10 100 1000
25
32— | 32,025 3 2 0 2 5
1000
7
3— 3,7 3 7
10
81 6 81,06 8 1 0 6
100 '
8
6— 6,008 6 0 0 8
1000
4
—5 2,45 2 4 5
100
95
713—— | 713,95 7 1 3 9 5
100
2. Ird 4t tizedestort alakba a torteket! B6vits, ha szlikséges!
1._3__ﬁ__7_5__075
Py = 7™ " 100 ’
(Minden feladat 2 pont; nem bonthaté.) (T /12 pont)
1_25_025 2_ 4_ 04
4 100 5 10 ’
3—15—015 25 —255—255
20 100 - "10 0 TV
61— 62— 6,2 28—56—056
5 10 50 100 '




3. Hol helyezkednek el az alabbi tizedestortek a szimegyenesen? {rd a szamegyenes

megfeleld helyére a tizedestort bettijelét! (T /10 pont)
A B C D E
-0,5 0,8 0,3 0,25 -0,2
A Q §C E N
1 0 I 1 i

Rendezd névekvd sorrendbe a szamokat a bet(ijelek beirasaval!
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Tizedestortek kerekitése

Emlékeztetd:

A megadott kerekitési érték utani szam donti el az utolsé szamjegy értéket. Otnél kisebb
érték esetén lefele kerekitiink, egyébként felfelé.

5. Kerekitsd a szamokat szazasra, tizesre, egyesre, tizedre, szazadra, ezredre,

tizezredre! (T /10 pont)
(Minden sorban 3 hibatlan kerekités ér 1 pontot)
Kerekitett érték
A szam szazasra | tizesre egyesre tizedre szazadra | ezredre
237,8456 200 240 238 237,8 237,85 237,846
502,6241 500 500 503 502,6 502,62 502,624
185,192 200 190 185 185,2 185,19 185,192
82,007 100 80 82 82,0 82,01 82,007
19,8472 0 20 20 19,8 19,85 19,847
2,2715 0 0 2 2,3 2,27 2,272




Tizedestortek 6sszeadasa és kivonasa
Emlékeztet6:

A szamjegyeket helyi érték szerint egymas ala irjuk, a legkisebb helyi értéktdl indulva
kovetjiik az 6sszeadas/kivonas 1épéseit. Amikor az 6sszeadas/kivonas soran elériink a

tizedesvessz6hoz, kitessziik. pl.: 3,20
4,25 13,80
2,37 —8,27
40,90 5,53

10,72

Fontos, hogy a tizedesvesszdk kozvetleniil egymas ala kertiljenek!

6. Végezd el az 6sszeadasokat, kivonasokat! (P /12 pont)
(Minden feladat helyes megoldasa 2 pont; nem bonthaté.)
213,25+ 19,7 + 2,09 + 64,26 = 299,3 6,275 + 4,519 + 1,055 = 11,849
21 113, 2] 5
11970
2,009
+ 6|4 2| 6
213,25+ 19,7 + 2,09 + 64,26 = 299,3 147,29 — 11,6 = 135,69
1 219
11, 6/ 0
25,96 — 12,61 = 13,35 326,13 — 85,58 = 240,55




Tizedestortek szorzasa, osztisa természetes szammal
Emlékeztet6:

Tizedes tortet természetes szammal Ugy szorzunk, mintha egész szamok lennének, majd
a szorzat végén annyi tizedesjegyet jeloliink ki, amennyi a tizedes tortben szerepelt.

(A 0 is szamjegy!)
pl.:
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Miveleti tulajdonsagok és a miiveleti sorrend a korabban tanultak szerint érvényes!

A tizedes tortet egy pozitiv egész szammal gy osztjuk el, mintha egész szamot
osztanank, de amikor az osztas végrehajtasa soran elériink a tizedesvessz6hoz, akkor
kitessziik a hdnyadosban is.

. 19/4'4:6=324
pl.: 114
24
0
7. Végezd el a szorzasokat, osztasokat! (T /12 pont)
(Minden feladat helyes megoldasa 2 pont; nem bonthaté.)
13,25-43 = 569,75 52,612 = 631,2
113, 2| 5 41 3
3,45-26 = 89,7 213,25:5 = 42,65
21 113, 2|1 5 5|=
43,8:3 =4,6 104,48:4 = 26,12




Kozonséges tortek tizedes tort alakja

Emlékeztet6:
pl:  2=9:4=225 Z=3:5=06 = =148=175
pl.: % =2:3=0,666..=0,6 végtelen szakaszos tizedestort
8. Ird fel a térteket tizedes tort alakban! (T /3 pont)
7-175 244 >=33
4 5 3
Osszesen: [ /74 pont)



